

绿水青山就是金山银山

淮滨县国土绿化观摩“教学相长”

本报讯(记者 唐车 通讯员 张沙沙)为扎实推进国土绿化,近日,淮滨县组织开展国土绿化观摩活动。

由淮滨县林业局及各乡镇有关负责同志组成的观摩团先后来到固城乡、新里镇、芦集乡,观摩了绿化植树情况,听取了各乡镇国土绿化提质工作情况介绍。大家一路走、一路看,相互学习借鉴,认清工作差距,明确目标方向。

“树木的成活率涉及很多方面,苗木的质量、立地条件、种植之后的管护、气候条件等,任何一个方面不具备都可能影响树木的成活率。在这个过程中,种植是最基础的工

作,种植得不好,对一棵树的成长有致命影响,前面种植不好,即使后期管护得再好,也很难挽回。反之,如果前期种植好就会大大提高树木的成活率。这就好像平地建高楼一样,地基打好了,高楼才坚实。”期思镇花木种植大户祝士虎介绍。

近年来,该县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,扎实推进“新增百万亩国土绿化行动”,全力做好国土绿化美化工作,增强绿色发展底蕴。

造林绿化优生态、促发展,功在当代、利在长远。该县将以此次观摩为契机,对标先进,找差距、补短板、促提升,

抢抓当前植树造林的有利时机,认真做好后续工作,确保全面高质量完成目标任务。强化林木管护,严格落实管护措施和责任,创新管护机制,把新植林带苗木的管护工作抓紧、抓实、抓好,努力做到造林、管护同步,确保栽植一片、存活一片。

该县各乡镇负责人纷纷表示,要牢固树立实施国土绿化就是抓生态文明建设、抓高质量发展、抓民生改善、抓形象提升的意识,把国土绿化作为事关全局和长远的大事要事来抓,切实担负起责任,推动国土绿化工作不断迈上新台阶。



3月1日,光山县光州幼儿园小朋友在老师的指导下制作手工。当日,该县154所幼儿园的大、中、小班小朋友开学上课。 谢万柏 摄

确保安全生产零事故

固始县泉河铺镇强化安全生产监管工作

本报讯(陈世仁)近期,固始县泉河铺镇找准治安维稳工作切入点,多举措加强烟花爆竹、石油液化气、加油站以及个体食品加工等易燃易爆危险物品安全生产、储存和使用,杜绝了易燃易爆危险物品安全事故的发生,有效推进了辖区社会治安维稳工作。

围绕“确保安全、不出大事、少出小事”的工作思路,该镇安委会、应急办、公安等职能部门在开展监管工作中,坚持对从业人员严格培训,使液化气、加油站等从业

人员在掌握危险物品基本知识的同时,还增强了法律法规和安全意识,奠定了防患于未然的根基。加强危险物品的日常安全检查和监督管理工作,严格执行易燃易爆物品安置于专用保管存放制度,环环紧扣,确保安全。定期与不定期进行专项明察暗访,对安全检查中发现的隐患及时下达《安全隐患整改通知书》,责令其限期整改,及时排除隐患,并进行跟踪督查。

该镇还将服务非公经济

工作落实到具体行动中,正确处理危险物品使用与安全生产的关系,切实抓好危险物品管理。集中职能部门对陈棚、茶庵、王集、泉河四个街道区域内危险物品使用单位和易燃易爆物品储存场所进行安全大检查,在消除隐患的同时,还推广使用多种易燃易爆物品保管措施,从加强基础设施入手,改善了境内危险物品使用和储存条件,杜绝了危险物品安全事故的发生,营造了安全生产和创建平安和谐社会环境的良好氛围。

县区

传真



茶山穿梭忙

科技特派员深入光山县开展技术服务

本报讯(义茗 王晶晶)由于天气原因,今年我市部分茶树品种发芽较早,光山县部分茶园已经开采。近日,河南省茶产业科技特派员服务团团长、信阳农林学院茶学院院长郭桂义教授带领团队对光山县福润农业合作社、信阳东方盛世茶业、河南省诚信实业开发集团有限公司等共6家茶企进行技术服务。

这些科技特派员在各个茶园观察了近几年新引进的茶树良种长势及其发芽情况,针对部分企业幼龄茶树树冠培养定型修剪不合理提出修剪意见。

该县部分茶企已经开始春茶的采摘及制作,科技特派员对茶叶加工提出建议,制茶机械一定要清洗干净;杀青要到位,避免出现红梗红叶;干燥温度要到位,避免高火气或青气产生;不同品种鲜叶应分开加工,鲜叶应进行适当筛分分级,根据不同品种及嫩度的鲜叶特性采取合理的制茶措施,保证产品质量。

近期气温急剧下降,已发新梢芽叶极易冻伤,应及时采收以降低损失,专家团队建议用塑料薄膜等对茶树进行覆盖,防止新梢芽叶冻伤。

不负好时光

新县浒湾乡做好春耕备耕工作

本报讯(记者 唐车)日前,记者在新县浒湾乡看到,不少村民正在田间地头整地犁田、疏浚沟渠、播种育苗。今年以来,浒湾乡提前筹备农资,做好春耕备耕工作,计划春播农作物面积10000余亩,其中水稻4000余亩、中药材2500余亩、花生2000余亩、玉米700余亩、大豆300余亩。

“调”字当头,优化农业种植布局。该乡围绕“保耕地、稳粮食、重油菜、强水稻、抓蔬菜”总体目标,扩大以蔬菜为主的特色种植面积,促进火龙果、葡萄、中药材、蔬菜四大种植基地提质增效。

“备”字优先,调拨种子做好准备。该乡按照生产需求,及时制定详细计划,扎实做好种子、农药、肥料、农膜等春耕生产所需农用物资的调运和储备

工作。目前,全乡共调配改种所需备荒“两杂”种子4吨;80%的农户已备齐种子、农药、农膜、化肥等农用物资。

“技”字为撑,加强技术指导服务。该乡派遣8名农技人员深入田间地头,向农民群众传授生产技术,提供科技咨询、技术指导和市场信息服务,帮助农民群众解决生产生活中的实际困难。目前,该乡共组织农技干部开展实用技术培训3期,以会代训4场,培训人员1000人次,发放各类农资资料1200份。

“安”字为盾,强化安全生产意识。该乡结合春季护林防火工作,发动宣传车进村入户,增强农民群众的春季防火意识。有针对性地开展春检设施、疏通渠道等工作,保证春灌用水,确保农业生产有序进行。